

# Προβληματισμός της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ για το μέλλον των λιγνιτικών μονάδων

Στον απόηχο της ομιλίας του πρωθυπουργού Κ.Μητσοτάκη στη Σύνοδο Κορυφής του ΟΗΕ για το Κλίμα, στην οποία διετύπωσε το στόχο της κυβέρνησης να κλείσουν όλες οι [λιγνιτικές μονάδες](#) παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας μέχρι το 2028 , πραγματοποιήθηκε χθες η συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ.

Στη συζήτηση που έγινε κυριάρχησε ο έντονος προβληματισμός για τη δήλωση του πρωθυπουργού και βεβαίως για τις συνέπειες που αυτή θα έχει για τη λιγνιτική παραγωγή, την πορεία (ίσως και την ύπαρξη) της ίδιας της ΔΕΗ , την ασφάλεια και την επάρκεια εφοδιασμού της χώρας καθώς και για το –μη δυνάμενο να εκτιμηθεί – οικονομικό και κοινωνικό κόστος για τις περιοχές της Δυτικής Μακεδονίας και της Αρκαδίας όπου υπάρχει λιγνιτική δραστηριότητα της ΔΕΗ.

Επιπλέον, συζητήθηκαν τα οικονομικά αποτελέσματα (Α΄Εξαμήνου 2019) της ΔΕΗ και η έκθεση του ορκωτού ελεγκτή για την οικονομική κατάσταση της εταιρίας που επιβεβαιώνουν τη θέση της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ για την τεράστια επιβάρυνση και «πίεση» που άσκησαν , κυρίως, τα ΝΟΜΕ και η αγορά δικαιωμάτων CO2 στα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρίας κατά το πρώτο εξάμηνο του 2019, όπως ακριβώς και σε εκείνα του 2018. Και αυτό παρά την αύξηση των εσόδων κατά 4,3%.

Παράλληλα, από το διάλογο υπογραμμίστηκαν οι κίνδυνοι από τη μετάβαση στη μεταλιγνιτική εποχή και την εγκατάλειψη του λιγνίτη προς όφελος του εισαγόμενου και ακριβότερου φυσικού αερίου, ενός αγαθού με έντονες διακυμάνσεις που προκαλεί «συναλλαγματική αφαίμαξη».

Το διοικητικό συμβούλιο της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ ενημερώθηκε επίσης για

τις συναντήσεις που πραγματοποιηθήκαν το προηγούμενο διάστημα ανάμεσα στο προεδρείο της Ομοσπονδίας και την πολιτική ηγεσία του αρμόδιου υπουργείου Ενέργειας κ.κ. Κ.Χατζηδάκη και Γερ. Θωμά καθώς και τον νέο πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο του Ομίλου ΔΕΗ Γ. Στάση.

Ειδικότερα, συζητήθηκε η εκπεφρασμένη θέση της κυβέρνησης για περαιτέρω ιδιωτικοποίηση του ΑΔΜΗΕ και μερική ιδιωτικοποίηση του ΔΕΔΔΗΕ, εξέλιξη που οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στη διάλυση του μεγαλύτερου βιομηχανικού ομίλου της χώρας μας και την ακύρωση του ρόλου της ΔΕΗ στην [οικονομική ανάπτυξη](#) και μεγέθυνση της πατρίδας μας και πάντως βρίσκεται σε απόλυτη αντίθεση με την , εγκεκριμένη από διαδοχικά συνέδρια, θέση της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ ενάντια στην εκποίηση και διάλυση της ΔΕΗ.

Αναφορικά με τα όσα είδαν το φως της δημοσιότητας περί εθελουσίας εξόδου εργαζομένων, επισημάνθηκε πως δεν υπάρχει κάτι συγκεκριμένο και πως σε κάθε περίπτωση μια συζήτηση για αυτό το ζήτημα με τη διοίκηση της εταιρίας προϋποθέτει την άμεση και ενεργό εμπλοκή της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ.

Σε ότι αφορά στην πρόθεση της κυβέρνησης να νομοθετήσει την κατάργηση της έκπτωσης που δικαιούνται (μέσω ΕΣΣΕ) εργαζόμενοι και συνταξιούχοι , το θέμα είναι ανοιχτό και η Ομοσπονδία θα το θέσει και πάλι τόσο στο αρμόδιο υπουργείο όσο και στη διοίκηση της ΔΕΗ , στην οποία άλλωστε έχουμε μεταφέρει την καθολική αντίθεση και διαφωνία των συναδέλφων μας (εργαζομένων και συνταξιούχων).

Ακόμα, στη συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ έγινε συζήτηση για οργανωτικά θέματα και ζητήματα λειτουργίας της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ ενόψει μάλιστα και της διοργάνωσης του 39ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας τον επόμενο χρόνο (2020) ενώ εγκρίθηκε και η ένταξη στη δύναμή της δυο πρωτοβάθμιων σωματείων.

Στο επόμενο χρονικό διάστημα η ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ και τα σωματεία-μέλη της θα οργανώσουν ενημερωτικές συναντήσεις στους χώρους

δουλειάς προκειμένου να ενημερωθούν οι χιλιάδες συνάδελφοι στον Όμιλο ΔΕΗ και στον ΑΔΜΗΕ για τα νέα δεδομένα που διαμορφώνονται και τις πρόσφατες εξελίξεις στα θέματα που μας απασχολούν.